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المفوضية الملكية للتحقيق حول العنف وإساءة المعاملة والإهمال واستغلال الأشخاص ذوي الإعاقة 
Royal Commission into Violence, Abuse, Neglect and Exploitation of People with Disability - Arabic


بدأت الحكومة الأسترالية مشاورات عامة حول مسودة اختصاصات المفوضية الملكية  للتحقيق حول العنف وإساءة المعاملة والإهمال واستغلال الأشخاص ذوي الإعاقة. 
الخطوة الأولى في إنشاء المفوضية الملكية هي تحديد اختصاصاتها.
تريد الحكومة أن تستمع إلى الأشخاص ذوي الإعاقة وعائلاتهم ومقدمي الرعاية وقطاع الإعاقة حول ما ينبغي أن تغطيه المفوضية الملكية والدعم الذي قد يكون مطلوباً.
وسوف تركز المفوضية الملكية على ما ينبغي أن تفعله الحكومات والمؤسسات والمجتمع لمنع أعمال العنف وإساءة المعاملة والإهمال واستغلال الأشخاص ذوي الإعاقة والتصدي لهذه الأفعال.
ومن المحتمل أن تغطي المفوضية الملكية جميع أشكال العنف وإساءة المعاملة والإهمال واستغلال الأشخاص ذوي الإعاقة، بغض النظر عن مكان حدوثها.
لا تسعى هذه المشاورات للحصول على معلومات محددة حول حالات سوء المعاملة أو العنف.
إذا كنتم تواجهون حالياً أي شكل من أشكال العنف أو سوء المعاملة، أو كنتم قلقين بشأن سلامتكم، اتصلوا بالرقم 000 أو اتصلوا بالشرطة.
لماذا نحتاج إلى المفوضية الملكية
يحق للأشخاص الذين يعانون من إعاقات في أستراليا والبالغ عددهم 4.3 مليون شخص أن يعيشوا في مأمن من العنف وسوء المعاملة والإهمال والاستغلال.
ومن المحتمل أن يتعرض الأشخاص ذوو الإعاقة لسوء المعاملة والإهمال والعنف والاستغلال أكثر من غيرهم.
لقد كان هناك عدد من الاستفسارات، حيث تحدّث الأشخاص ذوو الإعاقة عن تجاربهم في العنف وسوء المعاملة والإهمال والاستغلال.
سوف تستمع المفوضية الملكية إلى الأشخاص ذوي الإعاقة وعائلاتهم ومقدمي الرعاية لهم حول تجاربهم في العنف أو سوء المعاملة أو الإهمال أو الاستغلال. وسوف يساعد هذا الأمر على ضمان حماية حقوق الناس والترويج لمجتمع أكثر شمولية.


مشاورات بشأن الاختصاصات
تحدد الاختصاصات ما ستغطيه المفوضية الملكية وتقدم التقارير عنه.
تسعى الحكومة الأسترالية إلى الحصول على آرائكم بشأن "الاختصاصات" للتأكد من أنها تتناول القضايا المهمة للناس.
شاركوا  برأيكم حول الاختصاصات من خلال استكمال الاستطلاع العام على engage.dss.gov.au
الدعم للمشاركة
إذا كنتم بحاجة إلى مساعدة لإكمال الاستطلاع، اتصلوا بالخط الساخن للإستطلاع على الرقم  1800 880 052  من الاثنين إلى الجمعة من الساعة 9 صباحاً إلى 7 مساءً بالتوقيت العادي لشرقي استراليا (AEST) 
ويمكن أيضاً للأشخاص ذوي الإعاقة وأسرهم ومقدمي الرعاية الحصول على الدعم من مُناصري (مدافعي) البرنامج الوطني للدفاع عن الإعاقة. ابحثوا عن مناصر إعاقة على https://disabilityadvocacyfinder.dss.gov.au
الخطوات التالية
ستسعى الحكومة للحصول على موافقة الحاكم العام لإنشاء مفوضية ملكية بعد اكتمال المشاورات العامة.
سيتم تقديم تعليقاتكم إلى الحكومة لتوفير المعلومات للاختصاصات.
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