意見呈遞指南:《全國殘障人士維權工作框架》（National Disability Advocacy Framework）
2022年公眾諮詢

意見呈遞指南


對《全國殘障人士維權工作框架》（National Disability Advocacy Framework，NDAF）的重新審核
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前言
聯邦、各州和領地政府合作起草了新的《全國殘障人士維權工作框架》（National Disability Advocacy Framework - NDAF），現在諮詢公眾意見。
本意見呈遞指南旨在幫助殘障人士和主要利益相關方制定他們對新的NDAF的反饋意見，從而影響未來殘障人士維權工作的方向。
為什麼要重新審核該框架？
自從初版NDAF於2012年發布以來，殘障人士維權工作領域已發生了重大的變化。這包括國家殘障保障計劃（National Disability Insurance Scheme - NNDIS）的實施，進而引發了2015年關於NDAF的諮詢，以及2018年《殘障人士維權工作資料概覽》（Disability Advocacy Factsheet）的發佈。 2017年成立了NDIS質素和保障委員會（NDIS Quality and Safeguards Commission），2019年成立了針對殘障人士遭受的暴力、虐待、忽視和剝削的皇家調查委員會（Royal Commission into Violence, Abuse, Neglect and Exploitation of People with Disability）。
另一項重要進展是《2021-2031年澳洲殘障人士服務》（Australia’s Disability Strategy 2021-2031）（簡稱《策略》）的發布。該《策略》確認，維權工作有助於保障殘障人士的權利並克服阻礙他們融入和參與社區生活的障礙。
2019年12月13日，原殘障服務改革委員會（Disability Reform Council，DRC）承認[footnoteRef:1]，獨立殘障人士維權工作的資金應該由所有司法轄區共同負責承擔。 NDAF確認所有司法轄區對殘障人士維權工作的共同承諾，而且聯邦政府一直在與各州和領地政府密切合作，起草新的NDAF。 [1:  南澳最初對此決定持不同意見，但已表示對新的NDAF草案的支持。] 

殘障服務改革部長會議（Disability Reform Ministers’ Meeting - DRMM）為負責殘障服務的聯邦、各州和領地部長們提供了一個論壇，推動殘障服務政策和實施方面的全國改革。 DRMM已認可NDAF草案進入公眾諮詢階段。
NDAF將得到一個殘障人士維權工作計劃的支持，推動實施其目標、原則和結果指標。該工作計劃將由聯邦、各州和領地政府共同制定和實施。該工作計劃將參照殘障人士的意見，並在適當的情況下與《策略》的針對性行動計劃（Strategy’s Targeted Action Plans）保持一致。殘障人士維權工作是《策略》的針對性安全行動計劃（Strategy’s Safety Targeted Action Plan）的一部分，該計劃可以在此查看。
如何提出意見？
我們積極鼓勵任何殘障人士和與殘障人士維權工作有聯絡的人對新的NDAF提出意見。新的NDAF可在DSS Engage網頁上查看。你可以通過以下方式呈遞意見：
· 瀏覽DSS Engage的諮詢網站。
· 將書面意見用電子郵件發到disabilityadvocacysecretariat@dss.gov.au。
· 將書面意見寄往：
Disability Advocacy Policy
GPO Box 9820
Department of Social Services
Canberra ACT 2601
如果你通過DSS Engage在線提出意見，你需要說明你是否願意將你的意見公佈在DSS網站上。
如果你通過電子郵件或郵寄呈遞意見書，請說明你是否願意將你的意見公佈在網上。
呈遞意見的截止日期是2022 年 6 月 3 日下午 5:00。
[bookmark: _GoBack]意見書應包括哪些內容？
編寫意見書時，請使用以下問題作為指南：
1. 你認為新的NDAF是否包含了你對維權工作的展望？如果沒有，需要進行哪些修改？
2. NDAF的原則是否適合在不斷變化的殘障服務環境裡，包括在NDIS的背景下，引導殘障人士維權工作的進行？如果不適合，需要進行哪些修改？
3. NDAF的結果是否明確而且可以實現？是否應該納入其他內容？如果是，應該納入哪些內容？
4. NDAF的責任、改革和政策方向是否符合實際，是否需要納入其他內容？
5. NDAF是否確定了目前和未來殘障服務環境裡有哪些需要？如果沒有，需要進行哪些修改？
6. 你對NDAF是否有任何其他意見、想法或觀點？
如對諮詢過程有任何疑問，請發電子郵件至disabilityadvocacysecretariat@dss.gov.au。
後續行動
聯邦、各州和領地政府將利用這次諮詢得到的反饋意見將NDAF完稿。
對NDAF的反饋意見得到考慮後，NDAF終稿將提交到殘障服務改革部長會議（Disability Reform Ministers’ Meeting），獲得認可後上傳到社會服務部（Department of Social Services）網站上。
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